

На страже



ПОД ЗНАМЕНОМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ — ВПЕРЕД, НА РАЗГРОМ ВРАГА!

Сегодня всенародный праздник — День Сталинской Конституции СССР. Седьмую годовщину этой исторической даты народы нашей родины встречают в обстановке славных побед советского оружия над немецко-фашистскими поработителями.

Напав на страну социализма, гитлеровские разбойники задались целью ликвидировать советский строй, установить на нашей земле власть германских плутократов и мракобесов, превратить нашу цветущую родину в колонию немецкого разбойничьего империализма. Советский народ быстро разгадал планы врага. Он понял, что борьба с немецко-фашистскими захватчиками есть борьба за великое советское государство, за его Конституцию, за свободу и независимость народов СССР, за их материальное благосостояние и национальную культуру.

Авантюристические планы гитлеровской клики провалились! Не удалось и никогда не удастся фашистским разбойникам растоптать наше социалистическое государство, разорвать нашу Сталинскую Конституцию — эту золотую книгу всемирно-исторической победы народов советских социалистических республик.

Свободолюбивый, многонациональный советский народ крепко стоит на страже своих интересов и он будет до последнего дыхания, всеми

средствами, всеми силами защищать великие завоевания, записанные в Сталинской Конституции.

Семь лет назад, с трибуны VIII Всесоюзного Съезда Советов великий гений человечества товарищ Сталин сказал, что «новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы». Эти мудрые сталинские слова по особенному воспринимаются сейчас, в дни великой отечественной войны. Третий год ведет наш народ трудную, напряженную борьбу. В войне с фашизмом он терпит не мало лишений. Но ничто не способно сломить его дух и волю к победе.

Великий праздник победы над врагом близок. Но патриоты нашей родины хорошо знают, что предстоит не мало серьезных сражений, требуется величайшее усилие бойцов фронта и тыла, чтобы окончательно и навсегда уничтожить врага.

Под знаменем Сталинской Конституции, под руководством передового отряда трудящихся — партии большевиков, под водительством великого Сталина народы нашей родины разгромят немецко-фашистских захватчиков, завоюют победу, которая еще больше укрепит наше советское государство.

Под знаменем Сталинской Конституции — вперед, на разгром врага!

КОНФЕРЕНЦИЯ

руководителей трех Союзных Держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась Конференция руководителей трех Союзных Держав — Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах Конференции принимали участие: от Советского Союза — Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов;

от Соединенных Штатов — Специальный Помощник Президента г-н Г. Гопкинс, Посол в СССР г-н А. Гарриман, Начальник Штаба Армии США генерал Д. Маршалл, Главнокомандующий Военно-Морскими Силами США адмирал Э. Кинг, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил США генерал Г. Арнольд, Начальник снабжения Армии США генерал В. Сомэрвэлл, Начальник Штаба Президента адмирал У. Леги, Начальник Военной Миссии США в СССР генерал Р. Дин;

от Великобритании — Министр Иностранных Дел г-н А. Иден, Посол в СССР г-н А. Керр, Начальник Имперского Генерального Штаба генерал А. Брук, Фельдмаршал Д. Дилл, Первый Морской Лорд адмирал флота Э. Кеннингхэм, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил Великобритании Главный Маршал Авиации Ч. Портал, Начальник Штаба Министра Обороны генерал Х. Исмей, Начальник Военной Миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель.

Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех Держав, а также Декларацию об Иране. Тексты Деклараций публикуются. (ТАСС).

ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника — Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному согласию относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранил бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и нетерпимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожать германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

РУЗВЕЛЬТ
СТАЛИН
ЧЕРЧИЛЛЬ

Беседа тов. И. В. Сталина с Шахом Ирана Мухаммед Реза Пехлеви

1 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин нанес визит Шаху Ирана Мухаммед Реза Пехлеви в его дворец в Тегеране.

Беседа с Шахом носила дружественный и сердечный

характер и продолжалась свыше часа.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов и Поверенный в Делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов. (ТАСС).

ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ ОБ ИРАНЕ

Президент Соединенных Штатов, Премьер СССР и Премьер-Министр Соединенного Королевства, посовествовавшие друг с другом и с Премьер-Министром Ирана, желают заявить об общем согласии их трех Правительств относительно их взаимоотношений с Ираном. Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства признают помощь, которую оказал Иран в деле ведения войны против общего врага, в особенности облегчая транспортировку грузов из-за границы в Советский Союз.

Эти три Правительства сознают, что война вызвала специфические экономические трудности для Ирана, и они согласились, что они будут попрежнему предоставлять Правительству Ирана такую экономическую помощь, какую возможно будет оказать, имея в виду те большие требования, которые налагают на них их военные операции по всему миру и существующий во всем мире недостаток транспортных средств, сырья и снабжения для гражданского потребления.

Имея в виду послевоенный период, Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства согласны с Правительством Ирана в том, что любые экономические проблемы, которые встанут перед Ираном после окончания военных действий, должны быть полностью рассмотрены наряду с экономическими проблемами, которые встанут перед другими членами Объединенных наций, — Конференциями или международными организациями, созданными или созданными для обсуждения международных экономических вопросов.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства едины с Правительством Ирана в своем желании сохранить полную независимость, суверенитет и территориальную неприкосновенность Ирана. Они рассчитывают на участие Ирана совместно с другими миролюбивыми нациями в установлении международного мира, безопасности и прогресса после войны, в соответствии с принципами Атлантической хартии, которую подписали все четыре Правительства.

ЧЕРЧИЛЛЬ
СТАЛИН
РУЗВЕЛЬТ

1 декабря 1943 года.

КРЕПЧЕ УДАР ПО ПРЕСТУПНОСТИ!

Товарищи!

Я не намерен делать доклад о задачах наших органов, они всем нам известны. Я хочу лишь поделиться впечатлением, которое у меня осталось о ряде отделений милиции Казани.

Каково состояние уголовной преступности в городе? Это основное, главное, что характеризует деятельность органов милиции. Цифры, иллюстрирующие преступность, по г. Казани за первое полугодие снизились по сравнению со вторым полугодием 1942 года. Однако, если проанализировать эти данные, то легко можно убедиться, что по наиболее серьезным видам преступности, как, например, грабежи, рывки и др., цифры по сравнению со вторым полугодием 1942 года растут.

Если судить по общему проценту раскрытых уголовных преступлений за второе полугодие 1942 года (по официальным данным) и за первое полугодие 1943 года, то положение обстоит благополучно.

Но как фактически обстоит дело?

Стоит поближе познакомиться с состоянием работы в отделениях милиции, чтобы убедиться, что эти официальные цифры не соответствуют действительности. Уголовные преступления, совершаемые в Казани, полностью не регистрируются, раскрываемость в связи с этим фактически стоит ниже, неудовлетворительна профилактическая работа, предшествующая раскрытию преступлений.

Вывод ясен — несмотря на имеющийся сильный коллектив работников милиции, уголовная преступность в Казани находится на уровне, не допустимом в обстановке военного времени. Большой коллектив оперативных работников недостаточно организован на борьбу с уголовной преступностью, и далеко не все возможности использованы для нанесения более сильных ударов по уголовной преступности. Во многом отстает оперативная работа, которая немедленно должна быть улучшена. При правильной организации работы преступность может и должна пойти на снижение. Раскрываемость преступлений должна быть увеличена, а отсюда и итоги работы должны быть гораздо выше.

Я сказал о том, что имеющиеся у меня цифры неполные, они не отражают действительности. Чем это можно подтвердить? В органах милиции (это установлено в двух отделениях г. Казани, которые мы проверяли) основные, наиболее сложные преступления по раскрываемости, наиболее чувствительные для граждан — карманные кражи — не всегда полностью учитываются. Больше того, этот учет начальники отделений милиции ведут неправильно. Вот, например, в 7-м отделении милиции за июль текущего года зарегистрировано всего три карманные кражи, раскрыто тоже три. Мало-мальски понимающий работник эту цифру сразу возьмет

(Из выступления начальника Главного Управления милиции НКВД СССР Комиссара Милиции 1 ранга тов. Галкина на совещании начальствующего и оперативного состава Казанского гарнизона милиции).

под сомнение. И на самом деле, мы установили, что более 40 заявлений, поданных на имя начальника отделения милиции гражданами о хищении у них паспортов, не зарегистрированы. Паспорт выдается, а факт карманной кражи почему-то не регистрируется.

Такое положение во всех без исключения отделениях. Вы не хотите показать действительного положения по таким сложным видам преступлений, как карманная кража, тем самым обманывая себя и руководство.

Какая здесь опасность? Опасность заключается в том, что при таком «учете» у нас распускаются уголовные преступники — карманники — и будут творить свое гнусное дело у всех на глазах.

Что нужно практически сделать для того, чтобы положить конец этому безобразию? Нужно, чтобы каждое заявление гражданина об утере документа, поданное в паспортный стол, проверялось начальником отделения милиции, чтобы начальник паспортного стола, который является в этом вопросе оперативным работником, внимательнейшим образом подходил к каждому заявлению и не только налагал штраф, но чтобы он оказал помощь в установлении преступника и розыске документов. Каждое заявление должно быть зарегистрировано в паспортном столе.

Несколько слов о работе паспортных столов. Здесь творится порой вопиющее безобразие. Человек подал заявление, что у него украли документы, и просит выдать ему новые. Начальник паспортного стола докладывает об этом начальнику отделения, затем составляется протокол, в котором пострадавший фигурирует как нарушитель. Мы не принимаем мер к изъятию преступников с улицы, которые воруют документы, а пострадавших объявляем нарушителями законов, да еще штрафует.

В отделениях милиции к вопросу наложения штрафа нужно подходить внимательно. Если установили, что у человека украли паспорт, его штрафовать нельзя; если человек утер паспорт, нужно разобраться, при каких обстоятельствах, в какой обстановке это произошло.

Необходимо лучше оформлять и выдачу этих документов. Вы можете так поставить вопрос: как быть, если кража совершилась на территории 8-го отделения милиции, а гражданин проживает на территории второго? Он подает заявление начальнику 2-го отделения милиции о том, что на территории 8-го отделения у него украли документы. Как зарегистрировать эту кражу? Мы рекомендуем гражданину подавать заявление в то отделение милиции, на территории которого у него была совершена кража. Каждый начальник отделения

милиции обязан принять такое заявление и дать соответствующую справку заявителю.

Некоторые милицейские работники поступают формально, казенно, ссылаясь на уголовно-процессуальный кодекс, согласно которому гражданину полагается подавать заявление на территории, где у него совершена кража. УПК по этому вопросу предусматривает территорию города, вне зависимости от отделений милиции. Следовательно, направлять гражданина в то отделение милиции, на территории которого у него была совершена кража, не обязательно. Принимая заявление от потерпевшего, следует сделать выписку и послать копию с нее в то отделение, на территории которого была кража, чтобы начальник милиции эту кражу зарегистрировал у себя, а паспорт выдавать в отделении, где сделана заявка. Так нужно оформлять учет краж.

Вы можете задать такой вопрос: я начальник отделения милиции, у меня на территории два рынка и со всех отделений милиции ко мне будут стекаться заявления о кражах. Разумеется, ни одно отделение милиции, какой бы штат у него ни был, не может справиться с этим. Вот почему республиканское управление милиции обязано организовать на рынках оперативные группы, в которые должно быть введено по одному оперативному работнику из каждого горотделения и рядовой состав. Эти оперативные группы сумеют как следует организовать свою работу.

Это — помощь, которую необходимо оказать со стороны республиканского аппарата. Но одновременно к отделениям милиции, на территории которых расположен рынок, нужно предъявлять более жесткие требования.

О роли постовой сети в борьбе с преступностью. Как нужно строить постовую сеть каждому начальнику отделения милиции? Нужно сделать так, чтобы ночью закрываемость была в местах, наиболее пораженных преступностью, а на видном месте должны быть отдельные посты и регулировщики уличного движения. Однако, в Казани отмечается такое положение, когда вместе с регулировщиками уличного движения ходит постовой милиционер.

Вы должны строить свою постовую службу в городе так, чтобы милиционер закреплялся постоянно за постом, чтобы он знал, что всегда стоит на одном месте, на одном посту. Это правило здесь не соблюдается. Сегодня у вас милиционер стоит на одном посту, завтра на другом и т. д. Это вредно. Мы требуем, чтобы постовой милиционер на протяжении всего периода службы стоял на одном посту,

чтобы он изучил это место, чтобы его знали граждане и в случае необходимости обращались к нему. Этого условия надо безоговорочно придерживаться.

У вас достаточное количество рядового состава. Нужно только этих людей правильно использовать. Начальникам отделений надо предъявлять более высокие требования к своим помощникам по наружной службе, где они есть, а где их нет, следует более рационально расставлять свой аппарат.

Для того, чтобы успешнее выполнить свои задачи, начальники отделений милиции вместе с заместителями по оперативной части и по литработе обязаны ежемесячно подводить итоги своей работы. Примерно, 3-5 числа каждого месяца надо собираться и подытоживать, что сделано в течение месяца, и сделать это не вообще, как до сих пор практиковалось, а конкретно. Нужно в течение месяца учитывать работу оперативного состава. Что это значит? Если, например, совершится 25 карманных краж и одному из оперативных работников поручено их раскрыть, запишите — кому именно это поручено, а в конце месяца спросите, сколько он раскрыл. Если раскрыто мало, поинтересуйтесь почему. А если вы будете интересоваться, то придете к выводу, что оперативный работник в ряде случаев неправильно вел себя, не использовал всех возможностей, не работал как нужно. Следовательно, если вы будете каждый месяц подводить итоги, то будете знать, что творится в вашем районе.

А начальник отделения обязан знать дело, за которое он отвечает, на которое он поставлен. Если было 20 карманных краж, то он должен это знать. Если было 19 рывков, об этом он также должен знать. Если вы запомните эти цифры, вы будете подходить к делу конкретно.

Подводя из месяца в месяц итоги своей работы, легко будет выявить, кто трудится энергично, с душой, а кто бездельничает, относится к делу с прохладцей.

У вас есть крепкие парт-организации, которые насчитывают в своих рядах от 10 до 15 человек. Они должны помогать начальникам отделений милиции в их повседневной деятельности. Проматривая протоколы собраний первичной парт-организации 9 отделения милиции, я

От редакции

Недостатки, на которые указал в своем выступлении начальник ГУМ НКВД СССР комиссар милиции 1 ранга тов. Галкин, имеют место и в работе милиции Горьковской области. Поэтому редакция рекомендует командова-

установил, что только один раз в июле заместитель начальника по политчасти сделал доклад о состоянии уголовной преступности, причем, доклад бледный, бесцветный, и решение было принято беззубое. Никаких цифр, анализирующих состояние уголовной преступности, нет. Парт-организации гарнизона милиции проводят политические кампании, не увязывая их с конкретными вопросами служебно-оперативной работы.

О санитарном состоянии города. На этом участке в Казани неблагополучно. Большая доля ответственности за санитарную работу лежит на начальниках отделений милиции. Кое-кто может сказать, что, дескать, мы принимали меры, налагали штрафы и т. д. Беда заключается в том, что к самим себе начальники отделений милиции нетребовательны, они не видят, что творится у них под боком. Вот, например, на территории отделений милиции мы встретили такую картину. Во дворе детской комнаты второго отделения свалка, грязь, кучи навоза. В безобразном состоянии и двор, где помещается 9 отделение. Везде надо навести образцовый порядок. В городе около тысячи дворников, это громадная сила, ее нужно заставить работать по настоящему.

Участковые уполномоченные, помощники начальников по наружной службе, постовые милиционеры обязаны беспощадно бороться с бескультурьем, с грязью. Над поднять этот вопрос в райкомах партии, в райсоветах, показать, кто на территории района является злостным нарушителем, кого нужно привлечь к суровой ответственности и для примера крепко наказать нарушителя.

В Казани установлен неправильный порядок, когда в отделении милиции одновременно с участковым дежурит и оперативный работник. Такое дежурство не оправдало себя. Так расходовать рабочее время людей совершенно нецелесообразно. На серьезные происшествия должны выезжать начальник отделения и начальник ОУР, а с менее серьезными справится наиболее грамотный участковый уполномоченный.

Я рассказал лишь об основных недостатках. Если вы их устраните, то в результате нашей активной работы будут устранены и мелочи.

Если вы организуете работу так, как я говорил и требовал, вы добьетесь новых достижений в укреплении тыла наступающей Красной Армии.